
Amendement 

Raadsvergadering van 4 juli 2023
Agendapunt nr. 12 Regionaal Perspectief Landelijk Gebied (RPLG)
Ondergetekende,
gelezen het voorstel van het college van burgemeester en wethouders van 16 mei 2023

overwegende dat
• Regio Foodvalley verschillende uitdagingen kent op gebied van landbouw, natuur, 

bodem en water, maar ook oplossingen nodig zijn voor onder andere 
verstedelijking en mobiliteit;

• De opgaven voor het landelijk gebied een integrale aanpak vraagt zoals verwoord 
in het groeidocument RPLG;

• De agrarische sector, inclusief de aanverwante bedrijven, vanouds een 
prominente positie in de regio heeft;

• Het van belang is dat de agrarische sector voldoende perspectief moet houden;
• Een beleid dat voor sectoren en bedrijven meer nadruk legt op emissiereductie is 

effectiever dan depositie gericht beleid. De KDW-doelstelling, zoals deze in de 
Wet Natuurbescherming is opgenomen, blijft leidend voor de (landelijke) 
overheid maar wordt voor sectoren en bedrijven aangevuld met emmissie-
reductiedoelen(https://www.aanpakstikstof.nl/documenten/publicaties/2023/04/
13/wetenschappelijk-essay-voor-verkenning-alternatief-kdw).;

• Bij het treffen van natuurherstel- of -instandhoudingsmaatregelen rekening te 
houden met de stand van de natuur ter plaatsen en niet uit te gaan van 
landelijke analyses (https://samenlevinglandbouwnatuur.nl/wp-
content/uploads/2023/05/rapport-nvoo-v17-5.pdf);

• De absolute depositiebijdrage van een bron snel afneemt naarmate de afstand tot 
de bron groter wordt en de emissies over een steeds grotere oppervlakte worden 
verspreid. Het dan ook onwenselijk is om te verwijzen naar de mogelijkheid om 
gebruik te maken van generieke afstandsmaatregelen;

• In paragraaf 3.1 van het RPLG wordt gesproken over de waarde van vergunde 
milieu-emissies. Daarbij worden vergunde milieu-emissies die niet actueel zijn, 
niet als een vaststaand gegeven beschouwd. Borging van milieu-emissierechten 
is van groot belang voor de bedrijfsontwikkeling van agrariërs;

• De zogenaamde ‘gebouwgebonden’ voedselproductie een belangrijke aanjager is 
geweest van kennis en innovatie in onze landbouwsector. Daarmee leverde deze 
regio een belangrijke bijdrage aan wereldwijde kennisontwikkeling en 
voedselproductie;

• Een bepaalde kritische omvang van de agrarische sector van belang is voor het 
toekomstperspectief;

• Het regionale beleid niet meer hoeft te doen dan wettelijke of provinciale 
ambities beogen
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1. De volgende wensen en bedenkingen naar voren te brengen op het 
groeidocument van het Regionaal Perspectief Landelijk Gebied Foodvalley.

a. In paragraaf 2.1 opgaven uit de contourennotitie (p.10) de volgende 
zinnen:
“Het Rijk werkt aan een alternatief voor de huidige methode van 
beoordeling aan de hand van de huidige KDW doelen. Daar zullen we t.z.t. 
op anticiperen”
Als volgt te wijzigen:
“Het Rijk werkt aan een alternatief voor de huidige methode van 
beoordeling aan de hand van de huidige KDW doelen . Hierbij 
communiceren en benadrukken wij richting het Rijk dat de KDW slechts 
een tot de overheid gerichte doelstelling is, terwijl de implicaties ervan het 
best geconcretiseerd kunnen worden op basis van emissiereductie-eisen 
voor ammoniak en stikstofoxiden , aangevuld met eisen voor het stikstof- 
(en fosfaat) bodemoverschot en broeikasgasemissies voor sectoren en 
bedrijven.”;

b. Bij het treffen van natuurherstel- of -instandhoudingsmaatregelen of het 
ontwikkelen van beleid hiertoe, rekening te houden met de stand van de 
natuur ter plaatse en niet uit te gaan van landelijke analyses; 
Het rapport ‘Vallen of opstaan?’ van Henri Prins d.d. mei 2023 hierbij te 
betrekken.;

c. De volgende tekst (par. 2.3.3. pagina 22):
“Voor de lange termijn willen we voorkomen dat we met generieke 
afstandsmaatregelen als zonering moeten gaan werken. Natuurdoelen en 
waterkwaliteit moeten bepalend zijn (van middel naar doelsturing).” 
Als volgt te wijzigen:
“We (willen) voorkomen dat we met generieke afstandsmaatregelen als 
zonering en, of overgangsgebieden moeten gaan werken. Natuurdoelen en 
waterkwaliteit moeten bepalend zijn (van middel naar doelsturing).”
De volgende tekst (par. 2.3.3. pagina 22) te schrappen uit het document: 
“Echter gezien de urgentie om op korte termijn maatregelen te moeten 
nemen is het niet te voorkomen dat we voor een overbruggingsperiode van 
een aantal jaar gaan werken met overgangsgebieden rondom N2000 
gebieden (zonder dat de breedte overal hetzelfde hoeft te zijn, dit kan 
afhangen van landschaps- en bodemtypen).”

d. De volgende wens in te brengen ten aanzien van het groeidocument van 
het Regionaal Perspectief Landelijk Gebied Foodvalley:
Bij het reduceren van toelaatbare emissies geen slot te zetten op 
agrarische bedrijfsontwikkeling maar ruimte te houden voor 
toekomstgerichte bedrijven of verplaatsen van bedrijven naar nieuwe 
locaties.

e. De agrarische sector in haar huidige staat als uitgangspunt te nemen voor 
het ontwikkelen van perspectief.

f. Efficiënte voedselvoorziening als kenmerk toe te voegen van 
toekomstbestendige ‘gebouw gebonden’ landbouw zoals beschreven in 
paragraaf 2.2.5.Efficiënte voedselvoorziening mee te nemen in het zoeken 
naar de balans tussen het voedsel- en natuurlijk systeem. 

g. Een kritische omvang van de agrarische sector te beschrijven zodat 
bedrijven en de keten volwaardig kunnen functioneren.



h. Geen doelen op te nemen die verder strekken dan het voorgenomen 
provinciale Gelderse beleid of wettelijke kaders en derhalve ook 
verwijzingen naar het jaar 2030 in het groeidocument te veranderen in 
2035.

Scherpenzeel, 4 juli 2023

Namens, 

SGP, M.J. Zwankhuizen

CDA, N. Goes

GemeenteBelangen Scherpenzeel, W.J. van de Fliert


